SAYISAL BOLUM

8410 444 2,
0,02 20 , 5-4°
0,004 V16 4 —4
525" 1
125X+ — 25
5251 _ 526%7 {1
(5.25)+1 ~ 5x+1 opxT T 25
_ B 1 _1_1
=557 257525
- 5*=5
X=2

Cevap: B

Cevap: C

Cevap: E

TASARI EGITiM YAYINLARI

AB C
_BA 2
CA A

¢dzumleme yaparsak;
AB-BA=CA ve 2.C=A
9A-9B=10C+A C=4
5
-1g A
9A - QE_; 10. 5 +A
9A -9B = 6A
s
3.A=9.B
1.A=3.B

2.A=6.B
1

iki ile genigletelim ki A ikiye bdlunen bir sayi olsun.

Cevap: B
Xty _ JV5+X+y5-4 _  2J/5
XY (/5+1).(y5-1) (/5P _12
_2/5
=51
_2Z/5 _ /5
=7 5
2
Cevap: C

250 milyon = 250.10° = 25.10’
% 60 azalma olduguna gore % 40 satiimistir.

1/4(% =108 adet satiimis.
4

25.107.

25.10° kurus = 2319

— Bilimsel gosterim = |2,5.107

=2510° TL

Cevap: B

Diger Sayfaya Geginiz.
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Ao

y = 5k
z =4k

X

+

z

=% = 6x+6z=05y

6x + 24k = 25k
6x =k
k

X=6

y

%|0)\7\-

<|x
g~

(n+2)! B
n+ ) T =2y

(n+2) (n+T1)!
o+t
n+2)+n(n-1)=27
A+2+n°—f =27
n? =25

n=5 olur.

_1_1_
b_x_l_4
4
1 1 1
C=7=7=—=2
VX ‘/T 1
4 2
a<c<b

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

10.

11.

12.

I. islem sonucu pozitif oldugundan a ve b ayni isa-
retlidir. (dogru)

Il. atam sayi oldugundan b'nin tam sayi olmasi ge-
rekmez, dbrnegina=2 ve b =% alinabilir. (Yan-
lig)

0

. a=0 olursa iglem sonucu B=4 esitligi yanhs

olur. O halde a =0 olamaz. (dogru)

I ve lll dogru
Cevap: D
atva a-va _g
(a-17 @
a®-a -5
(a—1)a—-1).a
A1)
(a—1)(a—~T).4
1
a—1-9°
-1
a-1=5
a=8
Cevap: E
i) 1T<2x—-1<3
2<2x<4
1<x=2
i) 1T<—2x+1<3
O0<—2x<2
-1=x<0
D p— O O *r——>
-2 -1 0 1 2 3
Cevap: E
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13.

14.

15.

Tek sayilarin bulundugu son siradaki son koltuk nu-
marasi 49 ise buradaki koltuk sayisini bulmak icin
terim sayisindan koltuk sayisi 1, 3, 5, .... 49

= 492_1 + 1 =25 adettir.

Sol taraftaki toplam koltuk sayisi:
l. sira II. sira

6 + 7 +

son sirada

+ 25 = (Terim sayisi) . Ort.
sayl

:<25—6+

7o +1).(3550)

=310

A
=20.%

O halde sol taraftaki koltuk sayisi 310
Sag taraftaki koltuk sayisi da 310
Toplamda 310 + 310 = 620 koltuk sayisi
Cevap: E

A3 ve 4B kuzen asal ¢ift oldugundan
4B — A3 =4 olmali
B=7 i¢in 4B =47 asal
A=4 icin A3=43 asal
ve 47 — 43 =4 oldugundan
A+B=4+7=11 olur.
Cevap: E

a+2b
b

>5=a+2b>5b

a>3b

a=4 b=1 alinabilir.

b—-3c

<3=b-3c<3c

b<6c

b=1 c¢=2 alnabilir.

=a+b+c=4+1+2=7 olur.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

17.

18.

a+b+c+d+x+f+e=48
b+c+d+x=2e

+ a+f=18

a+b+c+d+f+x=18+2e

a+b+c+d+x+f+e=48

2e +18
3e =30
e=10
Basketbol oynayanlar =2.e =2.10 = 20
Cevap: A

(SX, 2x+2) - (27, 2 y—2)

2x+2 — 2y—2
=3 2° =22
y-2=5
y=7
Cevap: D

(f+9)(x)=3x+5
+ (f-g)xX)=x+7
2f(x) =4x+ 12 =f(x) =2x + 6 dir.

(f+9)(x)=3x+5
f(x) +g(x) =3x+5
2Xx+6+9(x)=3x+5
g(x) =x—1 dir.

Buna gore;
f(2).9(2) = (2.2 +6)(2—-1) =10.1 =10 buluruz.
Cevap: A

Diger Sayfaya Geginiz.
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e

19.

20.

21.

A= B+4 kosulunda B'ye O'dan, 5'e
4= 0+4 | kadar rakam verebiliriz.
5= 1+4 | AB_
6=2+4 )40
7=38+4 151 | seulinde 6 tane AB iki
8=4+4 162 ¢ pasamakl sayisi yazilir.
9=5+4 ] 73

84

95 |

Cevap: D

A — Attigi B — Bos(atmadigi)
Ahmet | ABABABABABABAB ...........
Beran AABAABAABAABIAA ...........
Cemil AAABAAABAAABAAA ..........

Okek(2, 3, 4) = 12 Yani 12'inci delige hi¢ biri bilye
atmamakta. 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96, 108, 120, '
132, 144 bu da 12 tane delige bilye atiimayacagini
gosterir.

Cevap: D
1641a746
L > 1.6=6
3.4=12
2.7=+14
32
1.a=a
3.1=3
2.4=_8
—(11+a)
» 1.6=6
> 3.1=3
9
9-11-a+32=30-aisea =9olur.
Cevap: E
TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI

22,

Bilardocunun hafta sonundan dnce kazandigi mac-
larin sayisi x olsun. O halde 2x mag yapmistir. Hafta
sonu 4 mag daha yapinca mag sayisi 2x+4 ve ugunu
kazandigindan, kazandigi mag¢ sayisi da x+3 olur.
Buna gore kazanma orani

503

1000

X+3
2x+4

> 0,503 =

1000x + 3000 > 1006x + 2012

988 > 6x = %>x

Buna gore x < 164,66 oldugundan kazandigi mag
sayis| en fazla 164 olabilir.

Cevap: D

23. 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

22 24 26 28 30 32

1 3 5 7 9 11 18 15 17 19

21 283 25 27 29 31

Gulay'in sirt numarasi 3'Un katidir.

O halde,

Gilay

3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

Aysun

4 5 10 11 16 17 22 23 28 29

Yeliz'in numarasi Aysun'un numarasindan 15 kuguk
oldugundan

1,2,7,8, 13, 14 Yeliz'in sirt numarasi bunlardir. Ra-
kamlari toplami 4 olan 13 sayisi Yeliz'in sirt numa-
rasidir.

Yeliz — 13
Aysun — 28
Gulay — 27 olur.

Cevap: E
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e

24.

25.

26.

Erkek =126.5 =84

Inenler = 126

Kadin = 126.5 =42

W= W

Erkek = 78% =52
Binenler = 78

Kadin = 78.% =26

Vapura 52 erkek binmis, vapurdan 84 erkek inmis.
Dolayisiyla vapurdaki erkek sayisi ilk duruma gore

84 — 52 =32 azalmistir.

llk durumda vapurda 110 erkek olduguna gore, son
durumda 110 —32 =78 erkek kalir.

Cevap: A
Final 1.Arasinav 2.Arasinav
100 puan olsa 24 puan X
l %50 l %25
1_ 1_
100-5_50 puan 24. v} =6puan

O halde 65-56 =9 puana ihtiyaci var.

2. Arasinav x%: 9 ise x =36 puan olmali

Cevap: C
16 16! 16.15
Turnuvada takimlar arasinda < 5 > VT

=120 magc yapilmigtir.

Bu turnuvada x mac beraberlikte bitmis olsun. Bu
durumda, her iki takimda 1 puan alacaktir. Yani top-
lam puan 2x olacaktir. Geri kalan maglarda ise yani
(120 — x) magta ise takimlardan biri her magta sade-
ce 3 puan toplamis olacaktir. O halde,

2x + 3.(120 — x) = 326
2x + 360 — 3x = 326
34 =x mag beraberlikle sonuclanmistir.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

27. 1. grafigi inceledigimizde;

(6 - 10) yas araliginda 3 yil sonra bir azalma olmus.

(11-15) yas arahiginda bir artis mevcuttaki 5 kisiye bu
bir kisi eklenir. 6 olur. Buradan bir yas araligina bir
kisi gecmis 5 kalir. Ust yas grubu bir artar o da 9'dan
10 ¢ikar. Bu ifade dogrudur.

Il. grafigi inceledigimizde;

(6-10) yas araliginda 4 kisinin bir st gruba gectigini
(11-15) oldugunu burada 5 kisi oldugunu unutmayin.
Bir st gruba en fazla 5 kisi gegebilir. Oysaki 6 kisinin
gectigi gorulmekte bu yanhgtir.

lll. grafigi inceledigimizde;
(6-10) yas araligindan 2 kisinin ust gruba gectigi
(11 - 15) araliginin 5 + 2 = 7 kisi oldugu buradan
bir kisinin (16 - 20) araligina gectigini buradaki kisi
sayisi 9'du. Bir kisi eklenince 10 oldugunu grafikte
6'ya dustugunt o halde (21 - 25) araligina 4 kisinin
gectigi gorulmektedir. Dogrudur.

Cevap: D

28. Her bir kurdelenin uzunlugu x olsun.

+ Beyaz kurdelenin solundan 4 cm kesilirse (x — 4)
cm kalr.
Siyah kurdelenin sagindan 6 cm kesilirse (x — 6)
cm kalr.

xX—4 _X—6
5 8=7%
X A% _ X8 - 6x 264 = 5x—30
X =234
Iki kurdelenin kesilmeden dnceki boyu
2.234 =468 cm

Toplam kesilen 4 + 6 =10 cm
O halde dolanan 468 — 10 = 458
Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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31.

_ Yol -90 _
29. Hiz= Zaman V= 3 = 30m/dk
_80 _
/\VA VB_T_ZOm/dk
o
B 120 = (V, - V).t
120 = (30 — 20).t
120 = 10t
12=t
Cevap: D
30 _ 40 _
30. 60.44 =18kg  60. 4y =24kg
EKOK(1824) =72 > 75 =4, 12 =3

— Ayvalik — 4.80 = 320 TL,
— Gemlik - 3.150 = 450 TL

— 450 -320 = [130TL
Cevap: A

Seherin aldigi bilye sayisi
1+3+5+...+(2n-1)+A =101
v
n? Kutuda kalan son bilyeler

n®+ A =101

Yani son kez Seher 19 ve Yagiz 20 bilye ve son ku-
tuda kalan 1 bilyeyi de Seher almigtir.

ise n=10 ve A=1

O halde Yagiz'in aldigi bilye sayisi
2+4+6+..4+20=10.11=110
ve kutudaki bilye sayisi 101 + 110 =211 bulunur.
Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI

32.

33.

demir

[ "
X 70 cm

cetvel
demir

cetvel

Demirin boyu x + 70 ikiye katlandigindaki boyu
X — 40 olur.

X£70 _ x40

X+ 70=2x-80
150 = x
Cevap: C

Olasi durumlar

1) 48+52=100
48 + 60 =108 3 durum

48 + 50 =98

2) 60+52=112
60 + 60 =120 3 durum

60 + 50 =110

3) 56 +52 =108 olmaz
56 +60=116 2 durum
56 + 50 = 106

O halde olasi durumlar 3 + 3 + 2 = 8'dir.

Cevap: D
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34. Sadece bir tane asal ¢arpani olan iki basamakl do-

gal sayilar; 2* = 16, 2° =32, 2° = 64,

3%=27, 3'=81, 5°=25, 7°=49
-z s 8 ___ 8
1 6 16 PR 1 6
32 3 2 3 2 3 2
6 4 -6—4 —4 6 4
-7 2 7 2 7 2 7
8 1 8 1 8 1 -+
25 2 5 2 5 2 5
4 9 4+—9- 4 9 4 9
4 tane 5 tane 5 tane 6 tane
Toplam 20 tane deger var. Istenen 21—0 dir.
Cevap: C
35. 1. bilye 2. bilye 3.bilye
Mavi Mavi Mavi
i i i =10
13°12°11 ~ 143
Cevap: A
i . 800 —
36. 800. kisi iceri alindiginda 4 .40 =200.40
= 8000 sn gecer.

4. kap! kapatildiktan sonra her 40 saniyede 3 kisi
iceri girmeye baglar.

920~ 800 = 120 kisi 15040 = 40.40 = 1600 sn'de

iceri girer.
Bu durumda 920. siradaki kiginin igeri girmesi igin
8000 + 1600 = 9600 sn geger.

9600 sn
“60sn = 160 dk bulunur.

Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

37. xgun
Tarih =650 + 250x
Felsefe =450 + 175x
75x =900
x=12

}650+250x = 450+175x+1100

Cevap: D

38. Cografya Turkce
700+220.15 800+400.x
4000 = 800 + 400x
3200 = 400x
X =8 gun

Cevap: C

39. 1-0,80=0,20

0,20 _ 1

0.80 = = %25

Cevap: D

40. 2008 yilinda A kresinde

60
100

Hasta olan

Hasta olmayan - 2-80 =

Hasta olan = 60x

Hasta olmayan = 100x

60x =120 =>x=2

Hasta olmayan = 100x = 100.2 = 200 kigi vardir.
Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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41. 1. 234 5. 789 9. 432 44. Sayac¢ durumunu gosterdigine gore, soldaki sayac
2. 345 6. 876 10. 321 6 km'de bir sifirlandigina gore sayinin 6'ya bolumun-
3. 456 7 765 den kalan. 1, ortadaki sayinin 5'e bdolumunden kalan
3, sagdaki sayinin 4'e bolumunden kalan 1 olmalidir.
4. 678 8. 654

Bu kosulu saglayan en kiuguk sayl 13 oldugundan

Cevap: B sonug 13 km olmalidir.

Cevap: E

45. 16 yanls =>%=4 dogru goturir.

Matematik = 60 dogru + 16 yanls = 56 net

42. Sondan 3 rakamina kadar her bir rakam igin U¢ ba-
samakl sayi olusacagindan,

122 223 234 .......... 432 321
3 rakami 20.rakam 20.3 =60 basamaklidir.
Cevap: C

4 yanlis :%:1 dogru gotrir.

Turkge 75 dogru + 4 yanlis = 74 net

Bu durumda puan=180 +0,8 . M+0.5T
=180+0,8.56+0,5.74
=180 + 44,8 + 37
=261,8 bulunur.

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: C
46. Turkge 62 dogru + 8 yanlis = 60 net
43. Sayacin en soldaki hanesi 6 km'de bir Puan = 250 = 180 + 0.8 .M+ 05 . T
orta hanesi 5 km'de bir ~180+0,8.M+05 .60
) en sagdaki hanesi 4 km'de bir sifirlandigina =180 +0,8. M +30
gore;
=210+0,8. M
150},6 150},5 150},4 =08.M=40
= 125 = 130 = 137
0 0 D) M = 50 Net olur.
{ \A A
En soldaki Orta hane En sagdaki . . . L
hane sifirolur.  sifirolur.  hane 2 olur. Matematik testinden 50 Net ¢ikarabilmesi icin 54
dogrudan 4 dogrunun gitmesi gerekir. 4 dogruyu go-
turecek yanhs sayisi 16 olmalidir.
Bu durumda sayagc [0 [0 [2 ] 'yi gosterir.
Cevap: D
Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI 8



( DGS DENEME SINAVI COZUMLER

47.

48.

49.

90°
150°

15038

X= 9}2{

30
>
X

=50 kere okunmustur.
Cevap: A

360° >< 120

75°

_ 75120
=360

X

=25 kere okunmustur.

Cevap: C

* 4 saat =4.60 = 240 dk.

1. gise (8 dk)

II. gise (10 dk) IIl. gise (6 dk)

240

. . 240 . . 240 " )
—— =30 musteri —— =24 musteri —— = 40 musteri
8 10 6

IV. gise (4 dk) V. gise (12 dk)

240 L 240 .

—— = 60 musteri —— =20 musteri
4 12

Toplamda

30 + 24 + 40 + 60 + 20 = 174 musteri

Cevap: D

TASARI EGITiM YAYINLARI

50. Asagidaki tabloda 15 musgterinin 16 dakikada gisele-
re dagihmi su sekilde olur.

Sira| I. gise | Il. gise |lIl. gise |IV. gise| V. gise
no | (8dk) [(10dk)| (6 dk) | (4dk) |(12dk)
1 X
2 X
3 X
4 X
.1 5 X
%’ 6 X
% 7 X
g 8 X
9 X
10 X
11 X
12 X
13 X
14 X
15 X

Baslangicta giseler 5 musteri aldiktan 16 dakika
sonra l. gise 2, 1. gise 1, lll. gise 2, IV. gise 4, V. gise

1 musteri alir (2

+1+2+4+1=10)

16 dakikanin sonunda 14. musteri IV. giseye 15.
musteri |. giseye gider.

51. {1,2,3, 4}
{2, 3, 4,5}

{3,4,5, 6}

{17, 18, 19, 20}

Cevap: A
4 elemanli alt kime sayisi
Terim sayisi = 171_1 +1=17 tane
Cevap: B

Diger Sayfaya Geginiz.
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52. {1,2} 55.
{2, 3} 2 elemanli alt kime sayisi
{3, 4} Terim sayisi = 191 1 +1=19 tane
{19, 20}
{1,2,3, 4,5} [FE] // [DC] // [AB]
{2,3,4,5, 6} 5 elemanl alt kime sayisi |FD| = |[FA|=5cm
3.4,56,7y T.5.=161,1-16 tane FED Uggeninde
: 60° karsisi 5y3 olur.
{16, 17, 18, 19, 20} A(ABCD) = |AD] . |DE|
19 - 16 = 3 tane fazladir. =10.5/3
Cevap: C =5073 cm”
Cevap: A
53. 20 elemanli A kiimesinin
20 — (x — 1) = 13 tane MHR kumesi var. =
<
=21-x=13 §
=x=8 E
LA S
Cevap: A =
S
w
™
b
=
54.
O > UUSU 56.
c
e2-0/aueue D
| ou b'e 8 '\_.
Op0OEOE0 . #9307
Py
4 15 K ooe
1 Aﬂ\ 53 E
\4 A ile Clyi birlestirelim, olusan ABC ucgeni
30° — 60° — 90° Uggenidir.
———
30 ICB| = 2V3 cm IAC| = 4 cm olur.
|AB| =|BE|=2cm
2 2, o2
x'=15"+8 O halde
2 —
X mEEou bt Tarali Alan = 60.142 _22/3
X% = 289 =360 2
Xx=17m
=8 2v3 cm?dir.
Karinca toplam 28 + 17 = 45 m yol gider. 3
Cevap: C Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI 10
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57. Ap a7 8
; 7 ABCD karesinin alani = a®=49
c.5.C 74 a=7
12l [x b=12 DEFG karesinin alani = b® = 144
b=12
S IGCI = 5
A . ) y
GFC Ug¢geninde pisagor bagintisindan
52 +12°=x
x=13
Cevap: C
58.

A noktasinda tabanlara paralel gizelim.

5cm 2v
15cm X
X =6V olur.

Sekil I'deki suyun hacmi 8v
Sekil I'deki suyun hacmi 7v

7

Orani = olur.
8

Cevap: C

TASARI EGITiM YAYINLARI

11

59.
D (-3, 4) 4 C(3,4)
ACS T 4B (3, -4)
6

Cevre: 2.(6 + 8) =28 br
Cevap: E

60.

1. ¢ark 2. cark 3. cark
4 { A
Dis sayilari: 24 4 12

24-4=4x=12y } Tur sayisi dis sayisiyla ters

orantihdir.
X = 24 tur
y=8tur — 3. cark
Cevap: C

Diger Sayfaya Geginiz.



SOZEL BOLUM

ZUMLE

Parcada, bosluktan sonraki cumlede yeni siir aki-
minin yadirganma nedeni aciklanmistir. Sokaktaki
adamin ellerinden, bu adamin esinin dirdirindan si-
irde bahsedilmesi siradan olaylarin ve Kisilerin yuce
seyler yerine siire girmis olmasi siradan konularin
siire sokuldugunu gostermektedir.

Cevap: C

Cumlede karikaturistlerin rahatsiz olduklari bir sey-
den sbz edilmektedir. Bu rahatsizligi giderecek
onerilerde bulunulmaktadir. lkinci bosluktan dncek
sbzcukten de anlasilacagi Uzere karikaturistler kari-
katurlerin duvara asilmasini istemektedir.

Cevap: D

Cumleden anlasilacag uzere kotu bir sey yapip in-
sanlarla olmaktansa iyi bir sey yapip yalniz kalmayi
tercih etme durumu sbz konusu. Bunu da en dogru
sekilde karsilayan sbzcukler savas ve baris sbzcuk-
leridir.

Cevap: A

Parcada mutfagin bir yorenin gelenegini, gornegi-
ni, kulturunu, adetlerini yansittigi vurgulanmaktadir.
Bunlar da o yorenin kimligidir.

Cevap: E

Parcada babanin cocugun kisilik gelisimindeki one-
mi anlatilmaktadir Ancak Ill. cumlede erkek cocu-
gunun anneye kiz ¢cocugunun ise babaya duskin
oldugunun ifade edilmesi genel anlatilanin disinda
bir ifadedir.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI

12

10.

11.

Parcada Il. cumleden itibaren evlilik ve ciftlerin so-
runlari anlatiirken I. cimlede modernlesmenin kadi-
na getirdigi yenilikten sdz edilmistir.

Cevap: A

llk dort cumlede ¢agin insanin yeteneklerine olan
olumsuz etkisinden bahsedilirken V. cumlede bozu-
lan insan iligkilerinden sbz edilerek akis bozulmus-
tur.

Cevap: E

Parcada, genel olarak mesleki egitimden sbz edil-
mektedir. Ancak Il. cimlede iller duzeyinde issizlikle
mucadeleden sdz edilmektedir.

Cevap: B

Cumlede yeni bir kdprunun yapiminin trafik sorunu-
na yalnizca % 4 kadar bir ¢cdzum getirebileceginin
ifade edilmesi trafik sorununun ¢dzulmesinde kesin
bir cozum olamayacag! kesinligi dogurmaktadir.

Cevap: C

Cumlede gegen "7 yilin ardindan sampiyon oldu."
ifadesinden Turk Telekom'un yedi yil dbnce de sam-
piyon oldugu anlasilir ve bu takimin son on yilda en
az iki kez sampiyon oldugu kesinligi ¢ikar.

Cevap: B

Cumlede verilen sayisal ifadelerden anlasilacag:
Uzere son on dokuz yilda yalniz yagsayan insan sayi-
sinda neredeyse iki kati bir artis goruldugl kesindir.

Cevap: E
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Cumlede alkolizmin toplumu baska toplumlara muh-
tac ettiginin ve sigaranin da kansere yakalanma ris-
kini arttirdiginin ifade edilmesi ile sigaranin saghgu,
alkolun de toplumu etkiledigi kesinligi ortaya ¢ikmak-
tadir.

Cevap: D

Dogru siralama | - Il - V - IV - |l seklindedir.
Cevap: E

Dogru siralama Il - V - Il - VI - IV - | seklindedir.
Cevap: E

Dogru siralama Il - I - V - Il - IV seklindedir.

Cevap: A
Dogru siralama Il - 11 - | - V - IV seklindedir.

Cevap: A
I. cmlenin ilk cimle olma niteligi yoktur. Bundan do-

lay1 C, D ve E secenekleri elenir. Anlam butunlugu |
ve Il numarali cumleler yer degistirdiginde saglan-
maktadir.

Cevap: A

I. cumle giris cumlesi niteligindedir. 1. cumle de I.
cumlenin devami niteligi oldugundan A, B ve C se-
cenekleri elenir. Anlam butunlugu Il ve V numarali
cumleler yer degistirdiginde saglanmaktadir.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI
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19.

20.

21.

22,

23.

24,

I. cumle giris cumlesi niteligindedir. Il. cumle de .
cumlenin devami niteligi oldugundan A ve B sece-
nekleri elenir. V. cumledeki "o ilk 1ss1zlik" ifadesin-
den bu cumlenin Il. cumle ardina gelmesi gerekmek-
tedir. lll ve V. cumlelerde agktan sbz ettigi icin de bu
iki cumlenin art arda gelmesi gerekmektedir.

Cevap: C

CuUmlede benzetme yolu kullanilarak miumkun olma-
yan bir seyden sbz edilmektedir. Bu da bosuna sarf
edilecek bir ugrastan soz edildigini gostermektedir.

Cevap: C

Parcanin sonunda sorulan soruya verilen cevaptan
da anlasilacagi Uzere yazma eyleminin tedavi edici
bir yani oldugu anlatiimistir. Bu da A segeneginde
yapilan benzetme ile acikca ifade edilmistir.

Cevap: A

Kof; ici bos, saglam olmayan anlamina gelmektedir.
Saglam olmayan temeller Uzerine kurulmus bir bina-
nin da alt yapisi guglu degildir.

Cevap: E

Kelime iligkilendirme yolu kullanildiginda "goz" ile
"bakis agisi" anlatiimak istenmektedir. Bilimsel gboz
ise bilimsel bir bakis a¢isi kazanmay! karsilamakta-
dir.

Cevap: B

Cumlede bilineni sorgulamanin ve bunlari hayat
icinde uygulamanin dneminden sz edilmektedir.
Boylece bilginin hayaat aktariimasi gerekliligi dog-
maktadir.

Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

Cumlede yirtip atilan kagitlarin bir sonraki dyku igin
ilham kaynagi oldugu ifadesi, yazarin yarattigi sey-
lerin kaynaginin yine kendisi oldugu sonucunu ver-
mektedir.

Cevap: E

Cumlede kisinin, bilgisiz oldugu kiigiik yasta babasi-
ni bilgisiz gordugunden ancak Universiteye geldigin-
de, bilgi dagarcigi genislediginde babasinin aslinda
cok sey bildigini fark ettiginden sbz edilmektedir. Bu
da bilgisiz olmanin karsidakini de kendisi gibi gorme-
ye ittigini gostermektedir.

Cevap: A

Parcada guzel olan karsisinda herkesin ayni seyi
dusunup hissedeceginden soz edilmektedir. C se-
ceneginde ifade edilen gorius ise herkesin ayni seyi
dusunup hissedemeyecegi dogrultusundadir.

Cevap: C

Parcada ".... buglin gercekten bir 6zel dedektif olsa
..." cumlesinden A, D ve E'nin segeneklerine "... gi-
zemin gorkemli bir palavra haline..." cumlesinden B
secenegine ulasiimaktadir.

Cevap: C

Parcadaki "... mesajin iceriginden ¢ok iletisimin de-
vam ettirilmesi dnemlidir." cumlesinden anlasilacagi
tzere "simdi beni daha net duyabiliyor musunuz?"
sorusu dilin, kanali kontrol iglevinde kullanildigini
gostermektedir.

Cevap: E

Pargada "... icten pazarlikli, sinsi ve menfaatg¢i oldu-
gunu bilir." cumlesinden A ve D segenekleri, "Disa-
ridan ona bakan masum ..." cumlesinden B se¢ene-
gi, "Kendisinden baskasinin ddullendiriimesine ..."
cumlesinden C segenegi sdylenebilir.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

Parcadaki ilk cumleden A ve C secenegini, "Aslinda
ben yeri ve zamani geldikge ..."cumlesinden B sece-
negine, "Gerekli buldukca ..." cumlesinden D sece-
negi cikarilabilir.

Cevap: E

Parcada dzellikle "Hakkinda higbir sey bilinmeyen bir
ddonemin sanat eserleri incelenerek ..." cumlesinden
bir sanat eserinde icerigin yazildigi devrin sosyal
kosullarindan izler tagidigi sonucuna ulasiimaktadir.

Cevap: B

Parcada, verilen Yunanistan drneginden de anlasila-
cagl Uzere olumsuzluklarin bizlere insan oldugumu-
zu gosterdigi anlatiimak istenmisgtir.

Cevap: D

Parcada "Gazetecilik yaparken bagll oldugu dunya
gorusuine ..." cumlesinden A segenegine, "Bu partici-
ligi ve dusuincelerine baghhg ..." cumlesinden B se-
cenegine, "Son segimlerde de eski gazeteci yine ik-
tidara geldi." cumlesinen C se¢enegine, "Basarisiyla
bir gazetenin ..." ve "Bu particiligi ..." cumlelerinden
E secenegine deginilmigtir.

Cevap: D

Parcadaki "Gazeteleri magazin haberleri igin almak
..." cumlesinden de anlasilacagi Uzere gazetelerin
haber tagsima araci olmasi gerektigi pargcada vurgu-
lanmak istenmigtir.

Cevap: C

llk cumlede A secenegine, ikinci cumlede B, C ve E
segeneklerine deginilmistir.

Cevap: D
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37.

38.

39.

40.

41.

42,

Parcadaki "Bunu da ticaretine haram karistirmama-
sina ..." cumlesinden B secenegi, "Babasi ayakkabi
tamirciligiyle ..." cumlesinden C secgenegi, "60 yasi-
na geldiginde ..." cumlesinden D secenegi, "Kimse-
ye ve 0zellikle de ..." cumlesinden E secenegi ¢ika-
rilmaktadir.

Cevap: A

Parcada ikinci cumleden A ve E secgenegi, "Yazar-
ken bana benzeyen ybnlerini aliyor..." cumlesinden
B ve C secenekleri sdylenebilir.

Cevap: D

V. cumlede yuruyusun bedene fayda sagladigindan
sbz edilmemektedir.

Cevap: E

Parcada gecen "... kisacasi fazlalklari atma isidir..."
cumlesinden B secgenegine ulasiimaktadir.

Cevap: B

Parcadaki alintidan ve parganin son cumlesinden
anlasilacagi Uzere g¢abanin ve arastirmanin d6nemli
oldugu vurgulanmaktadir.

Cevap: D

Parca butununden ve dzellikle son cumleden anlasi-
lacagl Uzere ormanlar, canli yagsami icin bilinenden
cok daha dnemlidir.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI
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43.

44,

A
o

46.

47.

Bu tarz sorularda alti ¢izili kisimdaki sbzcuklerle keli-
me iligkilendirilebilir. "belli etiketler" ile "tanimli sekil-
ler" ifadesi iligkilendirilebilir.

Cevap: E

Parcada "Arastirmacilar, gunde birka¢ saatin digin-
da ..." cumlesinden A, B, C ve D secgenekleriyle ilgili
dneride bulunulmustur.

Cevap: E
Parcadaki "Internete girme ozellikleriyle --- " cumle-
sinde A secenegine, " --- yuz yuze sohbet ederek ---"

cumlesinde C segenegine, ilk cumlede D segenegi-
ne deginilmistir.

Cevap: B

Parca butununden ve ozellikle de "Arastirmacilar,
gunde birka¢ saatin disinda ---" cumlesinden tekno-
lojik araclarin gorevleri disinda kullaniminin sorunla-
ra neden olabilecegi genellemesi yapilabilir.

Cevap: C

I. cumledeki "temizlik sartlarinin saglanmamasi”, IIl.
cumledeki "yeterince temizlenmemis sebze ve mey-
veler", "6len mikroplarin toksinleri" ifadeleriyle zehir-
lenmelere neden olan faktorler belirtilmistir.

Cevap: B

Diger Sayfaya Geginiz.
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48. 1. cumledeki "en" sbzcuguyle karsilastirma yapilmis,
IIl. cmlede "iklim" ve "yeterince temizlenmeme" ifa-
deleriyle birden fazla neden belirtiimis V. cumlede
"ortaya koymak" deyimi kullaniimig, VI. cumlede ise
tespit edilen bir durumdan sbz edilerek saptama ya-
pilmistir.

Cevap: C

49. Parcada "Ayni is yerinde ¢alisanlarin ..." cumlesinde
A secenegine, " --- calisanlarin fiziksel ve ruhsal ---
" cumlesinden B secenegine, "--- bireyin bas etme
potansiyeli ya da toleransi da --- " cumlesinde C se-
cenegine, ikinci cumlede de E secenegine deginil-
migtir.

Cevap: D

50. Parcadaki " --- calisanlarin kendisini olumsuz algi-
lamasina ---" cumlesinden B VE e " --- ¢alisanlarin
fiziksel ve ruhsal durumu --- " cumlesinden C ve D
secenekleri birer sonugtur.

Cevap: A

51. lll. cumlede "uygarlik harikasi" ile olumlu, "yok etme
makinesi" ile de olumsuz yani; V. cumlede "bilimin,
sanatin, siyasetin butun kavramlarini agiklamada
teknolojiden faydalansak da" ile olumlu "yabanci-
lasmanin, bozulmanin da nedenlerinden biri " ile de
olumsuz yanlardan sdz edilmektedir.

Cevap: C

52. lll. cumleden A secenegi, IV. cumleden B secenegi,
VI. cumleden C secgenegi, V. cumleden de E sece-
negi soylenebilir.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI
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53 — 56. sorularin ¢cozumu |

Verilen dncule gore ;

1., 3. ve 4. dbncile gore

Kasap — Kirtasiye — Kuafor — Kuyumcu — Zuccaciye

J J
araba Kirmizi
yok

2. bnclule gore
Lacivert — Yesil
veya veya
Yesil Lacivert

5. dbncule gore

?
—— — Emlakei
! |

[ ]~

araba
yok

6. d6ncule gore
?

— hes
gri

7. 6ncule gore

Kuyumcu ~ Tekel

TekeI/Kuyumcu

8. dbncule gore

Ayakkabr - Giyim
veya veya
giyim ayakkabi

Cafe — manav manayv — Cafe

\ {

7 7

Butun dncullere gore yerlestirme iki sekilde olmak-
tadir.
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I. Ihtimal

Kasap Kirtasiye Kuafor  Kuyumcu Zuccaciye Emlakgi 57 — 60. sorularin cozumu |
1 2 3 4 5 6 ¢

Verilere gore;

A1, A1 — 2 kez A2 - 1 kez A3, A3,A3 — 3

kez N ~—_~
Ayakkabi veya  Giyim veya Bos Tekel Cafe Manav .
Giyim Ayakkabi Farkl gunlerde
Manav Cafe Ayakkabi veya  Giyim veya
Giyim Ayakkabi B1, B1 - 2 keZ BS - 1 keZ
B2, B2 — 2 kez
B1
4+
2. ihtimal

Ptesi | Sali | Cars. | Pers. |Cuma

Ayakkabi veya  Giyim veya

Giyim Ayakkabi Emlakg! Tekel Manav Cafe
Sabah A3 ><
Ogle >< B1 A3 A2 B3
Aksam >< B2
Kasap  Kirtasiye  Kuafor Kuyumcu Zuccaciye Bos |
d
iki gun
ders yok

Caner A1 siniflarina ayni gun girecegine gore bu
gunler carsamba veya cumadir. A1 ve A2 siniflar-
na art arda guinlerde girecegine gore de A2 sinifina
persembe ©glen girdigi kesindir. Bu bilgilere gore iki
ihtimal olusmaktadir.

53. ki ihtimalde de bos diukkanin karsisindaki dukkan
manav degil.

TASARI EGITiM YAYINLARI

Cevap: E

l._ihtimal

54. ki intimalde de manavin dniinde araba park etme- Ptesi | Sali | Cars. | Pers. |Cuma

mistir. . >< B2
Sabah A3 @ A3

Cevap: C Ogle >< Bl | A3 | A2 | B3

Aksam >< B2 ><
55. 12 numarali dukkanin bos olmasi 2. ihtimaldedir.

Buna gore kafenin dniinde siyah veya beyaz araba — Caner'in Ug saat derse girdigi bir guin olmadigindan
park etmistir. ve iki gun aksam dersi olmadigindan cuma aksam
dersi olmadig bu ihimale gore

Cevap: B
— B1 sinifina pazartesi gunu dersi oldugundan cuma
sabah B2 veya A3 sinifina dersi vardir. Bdylece
pazartesi gunu de B2 veya A3 siniflarindan birine

derse girmigtir.
56. 8 numarali dukkanin kafe olmasi 1. ihtimaldedir. Bu-

na gore 9 numaral dukkan bostur.

Cevap: A

17 Diger Sayfaya Geginiz.
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57.

58.

59.

60.

Il. ihtimal

Ptesi | Sali | Cars. | Pers. |Cuma

B1 ‘
Sabah A3 A3 B2 >< @

Ogle >< B1 A3 A2 B3
p (&)
Aksam B >< >< B2 @

— Caner'in iki gun aksam dersi olmadigindan ¢ar-
samba aksam grubuna dersi yoktur.

— Bu ihtimalde; Caner, A3 siniflarina farkh gunlerde
gireceginden carsamba sabah A3 sinifina gire-
mez. Buguin B2 sinifina girecektir. Boylece pazar-
tesi gunt A3 sinifina girmektedir.

Her iki ihtimalde de haftada bir gin 6glen dersi ol-
madigi kesindir.

Cevap: C

Caner'in carsamba aksam dersinin olmadigi 2. ihti-
maldir. Bu ihtimale gore kesin dogru olan B2 sinifina
carsamba sabah girmigtir.

Cevap: B

Caner'in B2 sinifina cuma sabahi girdigi 1. ihtimal-
dir. Buna gore de A3 sinifina pazartesi gunu girdigi
kesindir.

Cevap: A

Her iki ihtimalde de gbdz dnune alindiginda A2 sinifi-
na, sali 6glen de B1 sinifina girdigi persembe dglen
girdigi kesindir.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI
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